

淄博市首批党员教育基地公布

大众日报淄博融媒体中心入选淄博市党员教育教材开发基地

淄博11月17日讯 近日,中共淄博市委组织部下发关于命名全市首批党员教育基地的通知。确定了20个基地作为淄博市首批命名的党员教育基地,大众日报淄博融媒体中心获批淄博市党员教育教材开发基地。

近年来,淄博市各级深入贯彻落实《2019—2023年全国党员教育规划》,将加强党员教育阵地体系建设作为一项基础性工作,大力推进市级党员教育培训基地创建评选工作。根据省委组织部《山东省党员教育培训基地创建评选办法(试行)》相关标准,市属党(工)委结合自身特色

优势,精心挖掘、打造了一批特色鲜明、底蕴深厚、内涵丰富的党员教育基地。经各级推荐申报,淄博市委组织部经过评审,首批命名了20个市级党员教育基地,其中包括3个淄博市党员教育示范培训基地、4个淄博市党员教育教材开发基地、13个淄博市党员教育现场教学基地。

大众日报淄博融媒体中心自成立以来,始终把坚持党性原则、坚持正确政治方向放在第一位,弘扬沂蒙精神,加强改革创新。按照媒体融合的要求,补齐内容制作和渠道分发短板,快速完成了媒体融合布局,在融媒体产品

制作和内容分发方面取得长足发展。大众日报淄博融媒体中心以“全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体”为标准,不断创新新闻产品呈现方式,每天生产上百条形式多样的融媒产品。通过图文、视频、音频、动漫、直播、AR/VR、H5、720度全景、定格动画等多种传播方式进行展现,实现融媒内容即时化、立体化、全媒体分发。

大众日报淄博融媒体中心始终坚持“高起点立意、高水平策划、高质量制作、高精度分发”,取得了不错成绩。由大众日报淄博融媒体中心等单位出品的纪录电

影《我与黄继光的生死约定》在2020年度全省优秀党员教育电视片评选中获得特别奖和最佳编导奖;纪录电影《母亲的信仰》获得二等奖。今年,大众日报淄博融媒体中心先后完成《这就是淄博》《五好淄博》等多部高质量视频作品。《齐人新语·战疫》《管子说·创城》等动画视频,将齐文化与抗击疫情、创建文明城市等相结合,取得了良好传播效果。

此外,大众日报淄博融媒体中心在新媒体端口持续发力,抖音端生产10余部点击量超过500万的高流量作品,将更多淄博故事通过全网对外传播。2020年

以来,鲁中晨报官方微信超过60次获得“10万+”传播效果,也成为2020年淄博唯一一个年点击量破亿次的公众号。

今后,大众日报淄博融媒体中心将进一步强化党员教育教材开发基地的责任,坚持以内容制作为核心,依托融媒体中心人才、平台、资源等优势,努力开发制作出更多内容丰富、针对性强、制作精良的党员教育内容。切实发挥媒体融合作用,通过挖掘先进党员身上的亮点,汇集成宣传报道淄博的强大力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 李超颖

宣传节约用电 助力节能减排

入冬以来,国网淄博供电公司多措并举,全力保障今冬明春电力供应,同时加大全社会节约用电宣传,组织党员服务队、“善小”志愿者深入社区、学校、商场、企业等,发放相关宣传资料,开展节约用电宣传活动。图为11月17日,该公司党员服务队与志愿者到淄博外语学校幼儿园宣传节约用电知识。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 王凌云



淄博市公安局 高新区分局科技园派出所 从点滴做起 当好群众贴心人

淄博11月17日讯 淄博市公安局高新区分局科技园派出所始终践行以人民为中心的思想,坚持靠前一步、主动作为,扎实开展“我为群众办实事”活动,从服务群众的点滴做起,以实际行动践行人民公安为人民的庄严承诺,确保辖区社会面治安持续稳定。

科技园派出所全面落实110接处警工作规范,细化标准、流程,确保每一起报警求助事项都得到妥善受理和处置,认真登记、规范录入接报的警情,着力提升群众满意度和公安机关公信力。在处警过程中,民警冷静理性对待群众报警,急群众之所急,认真受理处置群众报警求助,主动接受群众监督,虚心接受群众的意见和建议,确保群众在每一起案件中都能感受到公平、正义。

科技园派出所积极对接辖区中小学、幼儿园,形成合力,将校园安全作为重点工作来抓,加强警校共建力度,设立常态化“护学岗”,维护学生上下学安全,并且有针对性地对校园进行安防检查,督促中小学、幼儿园定期开展自查工作,及时发现并消除安全隐患,堵塞安全漏洞。

同时,科技园派出所始终坚持“以打促防、打防结合”的工作理念,结合辖区治安实际,采取“步巡+车巡”的方式,重点对辖区内党政机关、学校周边、健身广场等人员聚集区域开展不间断巡逻,切实提高街面见警率、管事率,努力实现“点对点”针对性控制和“点对点”精确性打击,全力压减辖区发案率。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王剑锋

淄博120:让生命绿色通道畅行无阻



在淄博,淄博市医疗急救指挥中心是全市急救网络的中枢。据统计,市医疗急救指挥中心自2001年开通以来,共受理呼救电话370万余次,调度派车80.6万余次,救治病人73.3万余人次,平均接警反应时间3.54秒,平均调度时间58秒。一系列数字的背后,得益于覆盖全市所有区县、城乡统一指挥调度的急救网络支撑。

家门口就有急救站

“18:06打的电话,18:16救护车就到了。幸亏救护车到得快,又遇到了这么负责任的医生,不然后果我都不敢想……”回忆起此前心梗的经历,淄博市沂源县西里镇的刘先生既庆幸又后怕。

81岁的刘先生于今年5月24日下午突发胸痛,持续半小时后,其家属拨通了120急救电话,根据就近原则,沂源县第二人民医院急诊科接120指挥中心指令立即出诊,途中电话回访家属得知刘先生既往患有冠心病和其他疾病。

拨通急救电话仅10分钟,120急救车就到达现场,医护人员为刘先生行第一次心电图检查,返院途中随车医护人员又再次联系急诊科按危重病人抢救流程做好一切准备工作,并联系辅助科室开通绿色通道优先就诊。与此同时密切监测生命体征,建立静脉通道。

“到院后的第二次心电图也大致正常,患者胸痛持续,但血压恢复至120/80mmHg,生命体征趋于稳定,心梗三项也正常,我们还是进行了第三次心电图检查。”全程参与抢救的急诊科医生柏海群介绍,结果明确显示前间壁心肌坏死。经心内科紧急会诊,明确诊断为急性冠脉综合征,急性心肌梗死。

最终,经过抗心律失常、扩张冠状动脉、改善心肌重构等治疗,刘先生病情稳定后转入心内科进一步治疗,并顺利出院。刘先生与死神擦肩而过,这一系列高效、紧密协作的急救流程,要归功于淄博市打造的“15分钟急救圈”。

51家急救站点 打造“15分钟急救圈”

淄博市院前急救网络是2000年市委市政府为民办的十二件实事之一,于2001年4月18日开通运行,是全省第一个覆盖全市所有区县、城乡统一指挥调度的城市。同年,淄博市将分散在8个区县的120急救号码,整合搭建了由指挥中心和依托医院急诊科设置站点的急救服务体系。至此,作为城市医疗卫生体系和公共安全保障体系的重要组成部分,淄博市医疗急救指挥中心在守护淄博百姓生命安全方面发挥着重要作用。

“近年来,淄博市院前急救体系建设得到了市委市政府的高度重视与大力支持,院前医疗急救事业蓬勃发展,目前淄博市急救站点达51家,从事院前医疗急救人员1300余人,装备齐全的急救车120余辆,便携实用车载急救

设备1000余件(套),建立胸痛、卒中中心20余家。”淄博市医疗急救指挥中心党支部书记、主任陈进国介绍。

120急救站变身“生命站”

今年6月8日,对于淄博市博山区池上镇泉子村村民孟凡华而言,是轻松的一天。此前孟凡华的母亲突发心脏病住院,而当天正是他为母亲办理出院手续的日子。“5月22日中午,86岁的老母亲突发心脏病,我赶紧拨打了120。博山区第二人民医院急救站的医护人员很快赶到家里进行现场抢救,母亲被送到博山区第二人民医院,最终得以脱离生命危险。”孟凡华说。

泉子村在博山区池上镇的大山深处,距离博山城区足有40多公里。在博山区第二人民医院设立急救站之前,救护车从博山城区到泉子村单程就需要大约1小时,等再把病人送到医院,一来一回2个小时,对于心梗等突发重症来说足以决定生死。而打通山区急救急救的“最后一公里”,就是为急危重症患者打通了一条绿

色生命通道。

2020年,博山区依托源泉中心卫生院,建立了博山南部山区医共体急诊急救体系,博山区第二人民医院120急救站开通并投入使用。该急救站覆盖博山南部山区4个乡镇近13万人口,急救路程缩短了一半,山区群众的生命安全也得到了进一步保障。博山区第二人民医院120急救站的投入使用,是急救服务体系建设的缩影。

“今年以来,为助力乡村振兴,推进急救医疗服务城乡均等化,淄博市医疗急救指挥中心把偏远的乡镇卫生院也纳入了急救网络,让乡村百姓减少了等待时间。”陈进国表示,接下来将继续结合今年开展的党史学习教育和“我为群众办实事”活动,努力把120急救站建设成院前医疗急救病人的“生命站”“希望站”“满意站”,让120急救网络成为全市人民的“生命网”“救命网”,为淄博市经济社会快速发展提供有力保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 王雷



工作人员进行急救演练。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容